

Naloge krščanskih delavskih strokovnih organizacij.

O tem je mogoče govoriti le, če prej pogledamo, ~~kakšne~~ delavskih v čem je bistvo in pomen oziroma vloga/strokovnih organizacij vobče.

I. O delavskih strokovnih organizacijah in njihovem delavstvu ^{v obliki}.
pomenu na ~~splošnem obsevnem skrajnem~~

a) Nasplošno

Po svojem postanku so delavske in nameščenske strokovne organizacije predvsem bojno sredstvo najetih delovnih moči proti kapitalističnim delodajalcem.

So naraven odgovor na kapitalistično pojmovanje najetega dela in ²⁾ na kapitalistične združbe.

Njihova naloga je delo za izboljšanje gnotnega in socialnega položaja ~~delavskih~~ najetih delovnih moči.

Najvažnejše sredstvo za to: ^{a)} sklepanje kolektivnih mezd-nih in službenih pogodb, ^{b) posredovanje v s} skrajnem primeru tudi obramba delavskih interesov v obliki štrajka.

Pravo sliko o pomenu delavskih in nameščenskih organizacij dobimo šele, če pomislimo, da so te organizacija prav za prav edini izraz moči, ki jo imajo delavci in nam. v modernem gospodarstvu in njegovih socialnih odnosih.

Prepoved ali odprava strokovnih organizacij bi pomenil

za delavce ~~in nam.~~ izgubo najmočnejše opore. Ne smemo pozabiti, da je bilo življenje delavstva v prvi dobi kapitalistične organizacije, kakor pravi Briefs:287

o/Vpodružabljenem gospodarstvu

Ali bodo delavske strokovne organizacije tudi tu potrebne? Da, nasprotje bo ostalo, čeprav ne bo vselej tako ostro. ~~Si~~ Mezdno in službene razmerje je neizogibno, zato tudi nasprotja, čeprav ne bodo tako ostra kot danes.

Tudi tu potreba sklepati kolektivne pogodbe. Rusija. Italija. Posebnost Nemčije.

Posebej važno, da ~~imajo~~ ^{potrebajo} delavski in nameščenski organi v vodstvu podjetij /obratni zaupniki, sveti itd/ zaslomba. Drugače, posebno kolikor so od podjetja odvisni, bolj v njegovi službi.

Ob občestveni ureditvi meznega službenega razmerja bo takih nalog še neprimerno več. Zato, ^{te} potreba in pomen strokovnih organizacij ~~in~~ večje.

~~Potreba duhovne preorientacije proč od načelnega razrednega stališča. Danes je bilo to, ^{za redni pletvi delavstva} v veliki meri razumljivo in opravišljivo. V podružabljenem gospodarstvu ne. Ta direktno nasprotje podružabljenja.~~

920. ~~Naloga kat~~ oliških strokovnih organizacija.

~~Karika~~

II. Vloga in pomen strokovnih organizacij za občestveno

preureditev družbe na sploh

*Ed. Maršič ne da samovoljno
modružabno [neka]*

a/0 narodno gospodarskem/pomenu strokovnih organizacij.

222 Delavska strokovne organizacije pa niso samo organ za obrambo delavskih interesov. Poleg tega imajo tudi važno narodno gospodarsko in družabno funkcijo.

Če hočejo doseči, da se bo gmotni položaj delavstva izboljšal, ni dovolj da dosežejo pravičnejše razdelitev dobrin. Sicer je že to važna funkcija, za katero ni drugega organa.

Prav tako važno tudi da se produkcija poveča. 222x Zato

je potrebno

delavstvo vzgajajo ter bude v njem zavest odgovornosti in

dolžnosti naproti podjetju in družbi. "Brauer 289 Briefs 190!

potrebno delo, proizvodnja, objava občestveno preureditve mednarodno razmerje: potreba delovne proizvodnje pri od uveljavljanja razrednega boja delavci
delavske strokovne organizacije postajajo bolj in bolj
danes je razredno stabilni razmerje. Proletarij
posnem pozitiven, ustvarjajoč element v organizaciji modernega
neugospodarskega k. proizvodstva & c. neugosp.
gospodarstva. (920)

še več: Briefs pravi, da so nekake "nosilno ogrodje" modernega kapitalističnega gospodarstva 289/290

(samoupravna)

c) Strokovna organizacija pa občestvena preureditev

družbe na sploh.

Wtem pogledu obgoj: strokovne in stvarne organizacije

[923]

Najvažnejši organ v boju za samoupravno organizacijo
in občestveno preureditev vse družbe. 923/25

III. Organizatorična vprašanja strokovnih organizacij.

in naloge

Če hočemo vlogo/katoliških strokovnih orgaizacij prav spoznat^o, se moramo prej dotakniti še nekaterih ~~skiz~~ teh-
delavskih
ničnih, organizatorčnih vprašanj/strokovnih organizacij vobče.

Po tem, ka/smo videli so delavske strokovne organizacij
bile in morale biti: glavninosilec novih socialnih idej in
nele
glavni borec za izboljšanje ...926

- 1.) *Nujnost vitornih in socialnih organizacij*
 - 2.) *To organizator treba omesti na svojino mero*
 - 3.) *Poklica podobne možnosti, stiski od polit. strank*
- delavskih

IV. Naloge krščanskih/strokovnih organizacij.

Videli, da je ločitev strokovnih organizacij po svetov-
no nazorskem vidiku nujna. *Delovna delo* Zato jasno, da imajo katoliške de-
lavske strokovne organizacije poleg splošnih nalog še po-
sebne, samo njim svojske.

Sedaj, ko smo funkcijo strokovnih organizacij na sploš-
no predočili, je tudi lahko dognato posebne naloge katol.del.
sindikato.

Predise
1/ ~~Sama~~ Katoliške delavske strokovne organizacije so
po svojem svetovnem in socialnem nazoru najbolj poklicane
biti pionir občestvene miselnosti, avantgarda v boju za ob-
čestveno preureditev:

- a/ mezdnega/sluzbenega/razmerja
- b/ vse družbe vobče

Nobena druga vrsta strokovnih organizacij nima tako izrazito občestvenega pojmovanja družbe in družabnega življenja kot katoliške strokovne organizacije.

Druge organizacije se mnogo laže oprimejo kolektivistične ~~misli~~ bodisi koljševiške, bodisi fašistične /nacionalistične/ miselnosti.

Zato je drugim bližja misel ~~diktata~~ diktature proletariata ali pa misel etatizma./totalitarne države/

Skladno s tem osnovnim gledanjem mora krščanska delavska strokovna organizacija:

a/ biti proti načelnemu razrednemu boju ter vzbujati v delavstvu voljo za občestveno ureditev mezdne razmerja.

To seveda ne pomeni, da naj krščanske strokovne organizacije odločnega odrečejo idejo/boja za pravice delavcev. Gre le za duha iz

katerega se ta boj vrši. *Strokovna izolacija in vsaj v tem smislu preneha obstajati.*
b/ iz enakega gledanja krščanske del. strok. organizacije ne morejo biti načelno za socialno revolucijo, temveč

za evolucijo in dinamičen razvoj družabnega življenja

c/ V odnosu do drugih strokovnih organizacij morajo zastopati idejo lojalnega sodelovanja v vseh strokovnih zadevah. Zato ~~ne~~ ne smejo brez skrajne sile zaostrevati nasprotja do drugih strokovnih organizacij.

d/V političnem pogledu: kakor mora biti krščanska strokovna organizacija sama ^{Kakor volja države} ~~politično~~ povsem neodvisna od političnih strank, tako mora seveda tudi sama ostajati načelno nepolitična.

Zveza s političnimi organizacijami le, kolikor jim v ~~idejnih vprašanjih~~ vprašanjih gospodarske in socialne politike ~~stara~~ predloge, in zahteve ter jim na ta način daje s svojega področja snov za ideološko in praktično delo.

Konkretno se vprašanje sodelovanja s drugimi strokovnimi organizacijami in idejno sorodnimi političnim strankami rešuje vedno pod vplivom stvarnih in ^{zadevne osebnosti} osebni pdnosev.

^{1) Tesno sodelovanje v vseh sklopih redovno}
 Ideal je očit Krščanska delavska strokovna organizacija pa idejno sorodna politična stranka bi morale v gospodarsko in socialno političnih vprašanjih tesno sodelovati. Praktično pa je tako sodelovanje mogoče samo tam kjer so na obeh straneh res na jasnem glede ciljev in nalog ene kakor druge vrste organizacij in pa kjer se praktičnem ravnanju kaže na obeh straneh poštenosti in iskrenost. Kjer tega ni tam tudi vsi drugi razlogi, ki silijo k sodelovanju na pomenijo mnogo.

Torej tudi in vprašanje njegove in moralne
zavezanosti - dostojnosti ^{Resnica je najbolj praktična!}

207-290

1910-1916

122